

全美中文學校協會第八次全國代表大會暨華文教育研討會勝利召開



湯年發博士是克里夫蘭華人圈里家喻戶曉的知名人士,他和所有來美國的華人一樣辛勤耕耘,他的能力與膽量加上熱情和付出,讓他成為2009-2010年度全美中文學校協會會長。

湯年發於1986從中國來美國克利夫蘭州立大學留學,1991年博士畢業,1991-1995年被美國杰特公司雇用,由於工作出色被公司陞到副總裁。1995-2003年任美國科奈特公司亞太區經理。在2003年又應原杰特公司邀請做了兩年公司的首席執行官,2005年到今天任北美試驗公司總經理。在美國近25年發表16篇重要論

文,榮獲9項美國專利和一項世界專利。湯年發博士曾經在1969年下放插隊到江西省宜春專區靖安縣,後來當過工人、工程師。他獲重慶建築大學(現重慶大學)學士和碩士學位,獲美國克利夫蘭州立大學土木環境工程博士學位。同時他還被聘為上海同濟大學顧問教授。

湯年發博士在克里夫蘭居住已經25年了,他不僅在學業和事業上雙豐收,同時他也為華人社區做了許多貢獻,他是克里夫蘭當代中文學校創始人之一。

以“團結合作,共同奮進”為主題的“全美中文學校協會第八次全國代表大會暨教育研討會”于2010年12月3日至5日在德州達拉斯的機場喜來登大酒店順利召開。

全美中文學校協會是一個非贏利民間組織,協會的410多所會員學校遍布美國43個州,在校學生達10多萬人。服務和影響遍及在美的千萬萬華裔家庭。作為在美最大的華人組織,該會在多元文化環境中,起到了凝聚華人力量、傳播中華文化、促進美中友好的重要作用。美國總統奧巴馬向大會發來賀信,他指出:“在全球經濟相互聯繫日益密切的今天,更加突出了擴大跨文化教育的必要。全美中文學校協會等機構,通過為在美中兩國人民之間教育、文化交流創造機會,加強了兩國之間的聯繫。這些努力增進了我們兩國之間的相互理解,為我們更加開放、更加繁榮的未來奠定了基礎”。

同時,大會還收到了中國駐美特命全權大使張業遂、中國駐休斯頓總領館總領事高燕平、德克薩斯州長Rick Perry、中國國家漢辦主任許琳、中國僑聯副主席李昭玲、北京市僑辦主任李印澤、上海市僑辦主任崔明華、江蘇省



本文作者:湯年發 Nianfa Tang, Ph.D., PE

僑辦主任錢興榮、四川省僑辦主任周敏謙、全美中文教師協會會長柯傳仁、美國華人全國委員會主席薛海培、達拉斯市市長Leppert、華東師大、江西九江學院、iTalkBB新電信、德克薩斯分校孔子學院等發來的賀信。

12月3日晚,大會組委會在兩個分會場組織了5個

專題演講會,有關專家與公司代表向與會代表介紹了教材、教學體系、網絡課程、教學方法和中文考試全攻略”。在大會正式開幕前,與會代表已感受到了濃厚的華文教育學術研討氛圍。

12月4日上午,大會開幕式正式開始,250多名美中嘉賓和各會員學校代表參加了大會開幕式。坐在主席臺上的有美國教育部代表Dr. Rosalinda B. Barrera、中國國務院僑務辦公室文化司副司長周虹、外交部領事司副司長孫大立、中國駐休士頓總領館副總領事張傳兵、國家發改委調研員何平、俄亥俄州立大學全美東亞語文中心主任Gal Walker。台下的嘉賓席上坐滿了來自各個友好單位、公司和組織的來賓,以及協會的6名名譽會長。在幾位嘉賓致辭後,由協會會長湯年發代表第八屆理事會作工作報告,本屆理事會團結一致,注重組織全國性和國際性的活動與競賽,在短短的兩年里做了較多的實事,為會員學校服務,而且與中國多家機構建立友好聯繫,既擴大了協會影響,又促進了美中華文教育方面的交流。在美國國內,協會加強與其它友好組織的聯繫與交流,擴大了協會影響。理事會的工作成果得到了與會代表們的肯定,會務報告結束時,全場報以熱烈的掌聲。

在開幕式上,國僑辦嘉賓和協會代表還向第二屆“中華文化知識競賽”優勝者頒獎。

開幕式結束後,大會進行主題演講,美國教育部代表Dr. Rosalinda B. Barrera,俄亥俄州立大學全美東亞語文中心主任、美

國中西部美中友好協會主席Dr. Galal Walker作專題報告,iTalkBB新電信公司的代表向大會介紹了該公司新開發的有關中文教育的新產品。中午,德州大學藝術與人文學院院長Dr. Dennis M Kratz作專題座談,贊助商iTalkBB、聯豐集團、同仁四海創新協作組織、加拿大亨瑞國際諮詢集團的代表分別向聽眾介紹了各自公司的業務和表達了對美國華文教育的支持。

4日下午,六個分會場的研討會全面鋪開,近50位演講人在各分會場分別演講了50篇論文,各分會場的學術討論氣氛相當熱烈,有些演講者的論文得到了聽眾的一致好評。由於每位專題演講人的演講和問題討論受到時間受限,所以無法對有些專題進行仔細探討,使聽眾們感到有餘興未盡的感覺。

4日晚,大會舉辦了盛大宴會,協會會長湯年發和休斯頓總領館僑務組長儲開曼領事分別代表協會和總領館作晚宴致辭,整個晚宴在友好、熱烈的氣氛中進行,當地會員學校的師生們為代表們表演了精彩的中國民族歌舞和民樂。

5日上午的理事會改選是協會歷史上競選最激烈的一次,最終,廖啓紅、帥致若以超過半數票的優勢勝出,成為全美中文學校協會第九屆理事會的正副會長,這是協會歷史上第一次由兩位女性出任正副會長。緊接着,14名候選人角逐7名理事會理事職務,最後,任鋼、陶凱、田惠柔、王媛、許琳、張濤、鄭良根脫穎而出,成為第九屆理事會理事。至此,全美中文學校協會第八次全國代表大會暨華文教育研討會在友好、愉快的氣氛中圓滿結束。



全美中文學校協會第八、第九屆理事會成員合影

全美中文學校協會

Chinese School Association in the United States



承傳語言精華弘揚中華文化

【本報綜合報道】12月3日,在美國德克薩斯州達拉斯市,全美中文學校協會第八次全國代表大會暨全美華文教育研討會隆重舉辦。擔任本屆全美中文學校協會主席的克里夫蘭湯年發博士和克里夫蘭當代中文學校老師代表一行七人出席了本次會議。

“全美中文學校協會”(CSAUS)是一個全美性的非盈利性公益組織,它的宗旨為,聯絡、服務在美國各地的中文學校和華人社區,弘揚中華文化,教育華裔青少年傳承中華民族的優秀傳統,促進中美教育文化交流和美中民間友好往來。該協會自1994年成立以來,會員學校由初創時的14所發展到今天的400多所,遍布美國43個州的幾乎所有大中城市,協會會員學校的在校學生人數已達十萬以上,通過“中國尋根之旅”、“夏令營”、“手拉手工程”等活動,服務和影響着遍及全美的千萬華裔家庭,並開始聯繫非華裔家庭。

中文教育經過這些年在海外的發展,現已從單純的周末華裔青少年教育走向多元化發展之路,尤其是,近幾年來,隨着中國經濟的持續高速發展,整體實力大幅躍升,中國語言文化在世界的影響日益擴大,美國主流社會對中國文化和中國語言的興趣持續增長,學習中文的重要性日益成為全社會的共識。從而出現了一股強大的接觸中華文化、學習中國語言的熱潮,掀起了名副其實的中文熱。但是,正是在美國呈現“中文熱”之



劃項目“全美中文學校華人教育調查研究”,由俄亥俄州托利大學的研究團隊具體負責的這個項目,是美國教育部國際研究計劃項目第一次對非主流教育的中文學校資助的研究。美國聯邦教育部助理副部長兼雙語教育辦公室主任R.巴拉博士、俄亥俄州立大學東亞語言文化中心主任G.沃克等美國專家專門邀請到會發表演講。巴拉博士在演講中一再強調,中文教育是美國雙語



教育的重要組成部分,足以改變美國少數族裔種教育的現狀。她說:“在地球日益變小的今天,世界越開展激烈的國際競爭,世之間就越需要開展交流合作。其中,中華文化與中文教育對美國社會的貢獻不容忽視。”她強調指出:“美國政府的政策主張是,鼓勵包括華文在內的雙語教育,鼓勵雙語教育的師資培訓工作,美國總統與教育部長均相信,多元文化教育能為青少年的成長帶來更多的成功機會。在美教育部長看來,為了保持美在全球經濟中的地位,必須在教育的各個階段實行雙語教育,美國需要能與不同文化交流的下一代”。

此次大會收到的美國總統奧巴馬親筆簽名的賀信這樣寫到:“在全球經濟相互聯繫日益密切的今天,更加突出了擴大跨文化教育的必要。全美中文學校協會等機構,通過為在美中兩國人民之間教育、文化交流創造機會,加強了兩國之間的聯繫。這些努力增進了我們兩國對對方的相互理解,為我們更加開放、更加繁榮的未來奠定了基礎”。

當日駐休斯頓總領館副總領事張傳兵在祝賀“全美中文學校協會第八次全國代表大會暨全美華文教育研討會”開幕時指出:“伴隨着中國綜合國力的提升,當全世界要趕上中國發展這趟快車之際,他們也開始體會到中華文化在培養和教育華裔青少年、傳承中華優秀文化、向美國主流社會展示中華文明、加強民間的交往和友誼、促進中美友好等方面發揮

更重要的作用。

為期三天的全美中文學校協會第八次全國代表大會暨全美華文教育研討會在達拉斯市拉下了帷幕,但傳承中華文化還需要更多的海外同胞飲水思源,就如全美中文學校協會制定的六個方向:

1 美國海外中文教育的戰略目標 - 向主流社會推進 2 未來十年中文學校的發展方向 - 與主流學校並存 3 教學方法經驗交流與教學評估 - 向主流學校學習 4 教材使用經驗交流與教材評估 - 與主流學校有別 5 科技輔助中文教學改革與創新 - 向主流學校推廣 6 語言文化傳承與文化藝術交流 - 與主流社會分享 補充:衷心祝賀全美中文學校協會第八屆年

來圓滿成功。